

ТЕМА ТВОРЧЕСКОЙ РАБОТЫ: «Родной язык – русский»

Творческая работа

Выполнил

студ.гр. ПГС-68а

ФИО Басюк Н.О.

Преподаватель

Ковалева Н.А.

Макеевка-2016

План

- Введение
- Основная часть
 - 1) Кирилл и Мефодий
 - 2) Происхождение русского алфавита
 - 3) Восточнославянские языки
 - 4) Популярность русского языка
- Вывод
- Список литературы

- **Русский язык** — один из 6 официальных языков ООН, один из самых богатых и развитых языков в мире, входит в славянскую группу (восточную подгруппу) индоевропейской семьи.
- **Русский язык** — самый распространённый из славянских языков в Европе, как географически, так и по числу носителей языка как родного (хотя географически большая часть русского языкового ареала находится в Азии).

Кирилл и Мефодий

Родные братья Кирилл и Мефодий происходили из благочестивой семьи, жившей в греческом городе Солуни (в Македонии). Они были детьми воеводы, родом болгарского славянина. Святой Мефодий был старшим из семи братьев, святой Константин (Кирилл — его монашеское имя) — самым младшим.



В 862 году началось главное дело святых братьев. По просьбе князя Ростислава император послал их в Моравию для проповеди христианства на славянском языке.

Святые Кирилл и Мефодий по откровению Божию составили славянскую азбуку (кириллицу) и перевели на славянский язык Евангелие, Апостол, Псалтирь и многие Богослужebные книги. Они ввели Богослужение на славянском языке.

Затем святые братья были приглашены в Рим, где Римский папа Адриан II встретил их с великой честью, ибо они принесли туда мощи священномученика Климента, папы Римского.

По природе болезненный и слабый, святой Кирилл от многих трудов вскоре заболел и, приняв схиму, скончался в 869 году в возрасте 42 лет.

Кириллица

А – аз	О – он	Ь – ерь	Ѧ – 1
Б – буки	П – покой	Ѣ – ять	Ѣ – 2
В – веди	Р – рцы	Ю – ю	Г – 3
Г – глаголь	С – слово	Ѧ – (и)я	Ѧ – 4
Д – добро	Т – твердо	Ѧ – (и)е	Ѧ – 5
Є – есть	У – ук	Ѧ – юс малый	Ѧ – 6
Ж – живете	Ф – ферт	Ѧ – юс большой	Ѧ – 7
З – зело	Х – хер	Ѧ – йотирован. юс малый	Ѧ – 8
З – земля	Ѡ – омега	Ѧ – йотирован. юс большой	Ѧ – 9
І – и	Ц – цы	Ѧ – кси	Ѧ – 10
Н – иже	У – червь	Ѧ – пси	
К – како	Ш – ша	Ѧ – фита	
Л – люди	Щ – ща	Ѧ – ижица	
М – мыслете	Ъ – ер		
Н – наш	Ы – еры		

Происхождение русского алфавита

Русский алфавит произошёл от древнерусской кириллицы, которая, в свою очередь, была заимствована у болгар и получила распространение на Руси после принятия христианства в 988 году.

На тот момент в ней было 43 буквы. Позже добавились 4 новые буквы, а 14 старых были в разное время исключены за ненадобностью, так как соответствующие звуки исчезли. Раньше всего исчезли йотированные юсы (Ў, Ѡ), затем большой юс (Ѥ) и йотированное Е (Є).

Остальные буквы, несколько меняя свое значение и форму, сохранились до наших дней в составе азбуки церковнославянского языка, которая долгое время считалась тождественной русской азбуке.

- В таком виде русская азбука пребывала до реформ Петра I 1708-1711 годов, когда были ликвидированы надстрочные знаки, упразднены многие дублетные буквы и буквы, использовавшиеся для записи чисел (что стало ненужным после перехода на арабские цифры).

А церковнославянская азбука такова и поныне.

- К 1917 году алфавит пришёл официально в 34-буквенном составе: А, Б, В, Г, Д, Е, (Ё отдельной буквой не считалось), Ж, З, И, (Й отдельной буквой не считалось), К, Л, М, Н, О, П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Ъ, Ы, Ь, Ъ, Э, Ю, Я, V.
- Последняя крупная реформа письменности была проведена в 1918 году, в результате появился 32-буквенный русский алфавит, который стал основой многих младописьменных языков (письменность для которых ранее XX века отсутствовала или была утрачена и была введена в республиках СССР после Великой Октябрьской социалистической революции).

ЛѢТОПИСЬ

Келійный, Превещеннаго димитрія митрополита
роспоскнаго и грославскаго: ѿнчала мироуспѣа,
до рсѣтѣа хрѣтова, съгнана архіерейскими брѣдями
сочиненный.

Зомыслихъ дни перьва, и
лѣта вѣтнаа поманухъ и
поуѣхса: Улоомъ. ѿс.

Предисловіе

Честно вѣди, съмѣте сѣхитса въсборгій мой лѣ-
тописный трѣхъ сѣи приникнѣти, сѣко писа-
ннаа зѣѣ, неспакowymъ намѣреніемъ писа-
шаса, сѣкебы типомъ въ мирѣ издаѣи
и въ вѣденіе книстными людемъ подѣи
по сѣке вси: ѿво ѿспѣхъ кикліи, ѿвоже
ѿразлиныхъ хронографовъ доврѣ кѣ-
длѣтъ, доволныко ѿврѣпѣютса на
иноспранныхъ гѣзыщѣхъ пѣтѣпный,
на нашемъ сѣе славенскомъ рѣкописный
хронографѣ сѣ пространными исторіа-
ми, и ненадлѣхаше ми кнаполненнымъ
сѣитпницамъ маала нѣкаа прилагѣти
зѣрна, и кнаводненнымъ рѣкамъ горѣтъ
воды вливатѣи, никъпространнымъ хроно-

Востоочнославянские языки

- История современных восточнославянских языков, начиная с XI века, легко прослеживается по сохранившимся письменным памятникам. Современные восточнославянские языки восходят к одному источнику — древнерусскому языку.
- В XI веке все восточные славяне входили в состав Киевского государства. На территории, занимаемой восточными славянами, начал образовываться единый восточнославянский (древнерусский) язык.

В Киевской Руси древнерусский язык был оформлен как литературный. На нём писались государственные документы, летописи, создавалась художественная литература. Разговорный восточнославянский язык имел территориальные диалекты, отличавшиеся своими фонетическими, лексическими и морфологическими чертами.

В конце XII — начале XIII веков Киевское государство распалось, вследствие чего прекратился процесс образования единого древнерусского языка. На основе его отдельных территориальных диалектов с XIII—XIV веков начинается образование самостоятельных родственных восточнославянских языков: русского, белорусского и украинского.

- На русском языке говорят около 300 миллионов человек по всему миру. Им пользуются в странах бывшего СССР, США, Канаде, Израиле, Германии, Польше, Турции и других странах.
- Примерно 160 млн из них считают русский родным языком.
- В России на нем говорят 130 млн человек, для 120 млн он родной.

Вывод

«Судьба каждого народа органически сплетена с судьбой его языка. Хранить и лелеять родной язык могут только его носители. Ведь каждый народ — это неповторимая культура, история и традиции.

И, конечно же, язык», — писал один из писателей... Он действительно прав! Судьба не только народов зависит от языка, судьба каждого из нас зависит от знаний и умений обращаться с родным языком. Ну а хранить, развивать и любить родной язык могут только его обладатели и носители.

Литература

- «История русского литературного языка. XI-первая половина XIX века», Камчатнов А.
- С. И. Карцевский «Язык, война и революция» («Из лингвистического наследования», М.: Языки русской культуры, 2000)